
Pacient je náš zákazník
03Severočeský Metropol: noviny, které s vámi mluví | bezplatná distribuce do domácností v Libereckém kraji
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S přibývajícím věkem kůže víček po-
voluje a je tak ve výrazném nadbyt-
ku. Tím dochází k poklesu očních ví-
ček a kožní nadbytek může v mnoha 
případech omezovat vidění.  Stává se 
nejen problémem funkčním, ale i es-
tetickým. Právě plastickou operací oč-
ních víček můžete tento problém od-
stranit.
“Zákrok je ambulantní a provádíme ho 
za přísných hygienických podmínek na 
centrálním operačním sále. Po lokálním 
umrtvení malou injekcí odstraní oční 
chirurg přebytečnou převislou kůži even-
tuálně tuk na očních víčkách a poté se-
šije. V příštích několika dnech musí pa-
cient počítat s drobnými modřinami 
v okolí hojící se rány, které se vstřebávají 
po dobu dvou týdnů. Stehy se odstraňují 
do sedmi dnů,“ popisuje výkon primář 
očního oddělení Krajské nemocnice Li-
berec, a. s., MUDr. Petr Bulíř.  
Velice důležitá je podle jeho slov úvod-
ní konzultace s operujícím lékařem, 
k níž uvádí: „Je nutné si otevřeně pro-
mluvit o důvodech operace a vysvětlit ce-

Nyní je ideální čas na plastiku očních víček
Liberec | Právě v zimních měsících, kdy je nejmenší intenzita slunečního UV 
záření, způsobující nežádoucí pigmentaci hojících se pooperačních ran, je 
ideální doba k podstoupení plastické operace očních víček. Máte ochablou 
nebo převislou kůži na horních či dolních víčkách? Máte pocit „těžkých“ ví-
ček? Možná právě pro vás je plastická operace víček vhodným řešením.

Víčka po zákroku

Text a foto: Pavel Aur, archiv

lý její průběh, včetně způsobu anestézie. 
Nebojte se na cokoliv zeptat, zvláště má-
te-li jakékoliv pochybnosti,“ nabádá MU-
Dr. Bulíř. 
Oční oddělení Krajské nemocnice Libe-
rec, a. s., nabízí v současné době jed-
nu z nejvýhodnějších cen za tento typ 
plastické operace v regionu. Jde o část-
ku 5 000 Kč, a to za plastiku víček obou 
očí. 

Víčka před zákrokem

Chvíle v nemocnici bývají někdy krušné. Dobrovolníci věnují chvíli 
svého času nemocným, aby onu krušnost umenšili. Máte-li možnost 
nabídnout chvíli ku pomoci, pak vězte, že Vás rádi přivítáme mezi 
dobrovolníky liberecké nemocnice. Chvíle prospěšnosti druhému 
Vás jistě zahřejí u srdce.

Dobrovolnické centrum
Krajské nemocnice Liberec, a. s.

Kontaktní údaje:
Krajská nemocnice Liberec, a. s.,
Husova 10, 460 63 LIBEREC
Mgr. Ing. Tomáš Hendrych,
koordinátor dobrovolníků

Tel.: 485 312 964, 724 230 478
E-mail: tomas.hendrych@nemlib.cz
URL: http://www.nemlib.cz

 Můžete zhodnotit chod akciové 
společnosti v uplynulém roce?
Krajská nemocnice Liberec, a. s., je nej-
větším zdravotnickým zařízením v Li-
bereckém kraji. Poskytuje základní, 
specializovanou a vysoce specializova-
nou péči pro obyvatele celého Liberec-
kého kraje a v některých oborech i pro 
obyvatele sousedních krajů. Poskytu-
je tedy péči přibližně pro 500 tisíc oby-
vatel. Nemocnice má zhruba 2 000 za-
městnanců, z toho necelých 300 léka-
řů, na 800 sester a 350 ostatních zdra-
votnických pracovníků.
Na začátku roku 2008 se nemocnice 
defi nitivně zbavila zbytkového dluhu 
minulého vedení, který přešel na ak-
ciovou společnost z příspěvkové or-
ganizace. Celý uplynulý rok pracova-
la v režimu výrazného navýšení po-
čtu ošetřených a léčených pacientů, 
a to při udržení ekonomické stability. 
Toto umožnilo zainteresovat konkrét-
ní pracovníky na jejich přínosu pro ne-
mocnici. Troufám si říci, že na součas-
ném vynikajícím stavu liberecké ne-
mocnice nejvíce profi tuje pacient, kte-
rý se dostává k léčení své nemoci včas 

a zdravotnický personál využívá při je-
ho ozdravném procesu nejmodernější 
postupy v medicíně. Zároveň přichází 
do styku s nejlépe placenými zaměst-
nanci nemocnice v Libereckém kraji.  
Oproti ostatním nemocnicím je rozdíl 
v průměrné mzdě až několik tisíc ko-
run měsíčně!

 Co nemocnici přinesly regulační 
poplatky?
Regulační poplatky znamenají příjem 
pro Krajskou nemocnici, a. s. Za rok 
2008 jde o sumu větší než 21 milionů 
korun. Při celkovém obratu více než 2 
miliardy korun to je asi jedno procento 
příjmů. Nemocnice nenakoupila žád-
né „poplatkové automaty“ a výběr re-
gulačních poplatků zajišťovala jednot-
livá oddělení současnými zaměstnanci. 
Proto 10 procent z vybraných poplatků 
bylo použito právě na odměny těchto 
zaměstnanců. Zbývající část byla pou-
žita na zlepšení prostředí v nemocnici, 
zvýšení komfortu pacientů a samozřej-
mě i k nákupu některých drobnějších 
přístrojů. 
Z pohledu změny chování pacientů po 
zavedení poplatků lze konstatovat, že 

Liberec | Už půldruhého roku funguje Krajská nemocnice Liberec jako 
akciová společnost. Management tohoto největšího zdravotnického za-
řízení v kraji, které má mimo jiné 46 oddělení, se snaží, aby optimaliza-
ce, kterou realizuje, měla výlučně pozitivní dopad na pacienty. Na tom-
to místě budeme pravidelně uveřejňovat informace, které nám poví, zda 
se mu to skutečně daří. Na úvod dáváme prostor rozhovoru s předsedou 
představenstva akciové společnosti MUDr. Luďkem Nečesaným.

došlo ke změnám u pohotovostní služ-
by (zmírnilo se její zneužívání) a sklad-
bě předepisovaných léků (tam, kde je 
výhodnější nákup za hotové než po-
platek za položku receptu). Jinak jsme 
nepocítili žádné zásadní rozdíly v ob-
jemu poskytované péče. Osobně jsem 
přesvědčen, že princip solidarity naše-
ho zdravotnictví je dostatečný a je tře-
ba hledat určité formy spoluúčasti pa-
cienta na jeho léčení. V případě sociál-
ně slabých skupin obyvatel považuji za 
vhodné vypustit dotování z prostředků 
veřejného zdravotního pojištění a hle-
dat prostředky v sociální sféře. Vzhle-
dem k technickému a technologickému 
pokroku ve zdravotnictví a prodlužují-
címu se věku populace budou zdra-
votnictví prostředky stále chybět.

 Která oddělení získala v loňském 
roce větší prestiž či postave-
ní z pohledu zdravotnic-
ké péče? 
V souvislosti s čerpáním 
peněz z fondů Evropské 
unie provedlo Ministerstvo zdravot-
nictví ČR v roce 2008 audity speciali-

zovaných pracovišť. Liberecká nemoc-
nice uspěla u obou svých pracovišť, tj. 
onkologického centra i traumatologic-
kého centra. To znamená pokračování 
a další rozvoj těchto pracovišť. Zároveň 
nás to zavazuje postarat se bez výji-
mek o pacienty onkologicky a trauma-
tologicky nemocné ze svěřené oblasti 
a udržovat kvalitní personální i přístro-
jové vybavení na defi nované úrovni.  
Jde o velký úspěch nemocnice, který 
jí dodává prestiž a výsadní postavení 
v celé oblasti Libereckého kraje, Mla-
dé Boleslavi, Jičína, Turnova a Trutno-
va, což je naše spádové území. Chysta-
jí se audity dalších pracovišť, nyní vím 
o kardiologickém centru a iktových 
jednotkách.  O tato pracoviště bude ne-
mocnice také bojovat.

 Na které projekty se chystá nemoc-
nice sáhnout v letošním roce?
Na úhradu investičních projektů v ro-
ce 2009 máme k dispozici tři hlavní 
zdroje. V první řadě to jsou vlastní pro-
středky, kde můžeme investovat v pří-
padě vyrovnaného hospodaření zhru-
ba 72 milionů korun do přístrojů ne-
bo stavebních úprav. Druhým zdrojem 

jsou prostředky z krajské-
ho rozpočtu. Díky vstříc-
nému přístupu vedení 
kraje nám bylo schváleno 
65 milionů korun. Třetím 
zdrojem jsou prostředky 
z operačních programů. 
V integrovaných 
operačních 
p r o g r a -

mech  jde o 160 milionů korun, v regi-
onálních operačních programech o 35 
milionů. Dalšími možnostmi jsou pro-
jekty česko-německé spolupráce, život-
ní prostředí, atd. Snažíme se maximál-
ně využít všechny možnosti čerpání 
prostředků z fondů Evropské unie. Po-
kud tedy vše dobře dopadne, budeme 
moci v roce 2009 proinvestovat 350 až 
400 milionů korun.

 Uskuteční se v KNL, a. s., nějaká ak-
ce, nebo se bude některé oddělení či 
specialisté podílet na některých akti-
vitách v oblasti zdravotnictví v sou-
vislosti s předsednictvím ČR v Evrop-
ské unii?
V souvislosti s předsednictvím České 
republiky si nejsem vědom žádných 
povinností naší nemocnice. Samozřej-
mě v případě žádosti o podporu se jí 
rozhodně bránit nebudeme. Naopak. 
Byla by to možnost prezentace naší 
nemocnice na vrcholné úrovni. Mno-
hem reálněji vidím zásadní roli libe-
recké nemocnice při organizaci a prů-
běhu Mistrovství světa v klasickém ly-
žování ve druhé polovině února 2009 
v Liberci. V současné době vrcholí jed-

nání a příprava této význam-
né akce.  
Stejně jako každý rok budou 
někteří naši přední odborní-
ci prezentovat své medicínské 
úspěchy na kongresech v Čes-

ké republice i v zahra-
ničí. Je to oblast, 

kterou ve-
dení ne-
mocnice 

podporuje a investuje do ní. Je to bu-
doucnost naší nemocnice, která má 
zcela jasné poslání a ambice.
Pokud budu ve vedení liberecké ne-
mocnice, budu vždy usilovat o eko-
nomickou stabilitu, kterou považu-
ji za nutnost a hlavní parametr úspě-
chu.  Na rozdíl od názoru některých lidí 
jsem přesvědčen o tom, že ekonomická 
stabilita je odrazem spokojenosti paci-
entů s našimi službami.  Zároveň se bu-
du snažit dostat naši nemocnici v po-
myslném žebříčku velkých nemocnic 
na přední místo. Myslím si, že máme 
pro rok 2009 velmi dobře nakročeno, 
abychom svých cílů a závazků směrem 
k pacientům dostáli. Mezi zaměstnanci 
naší nemocnice opakovaně a důrazně 
tlumočím fakt, že pacient, který vyhle-
dal péči u nás v nemocnici, je náš zá-
kazník. Je tedy třeba vyvinout veškeré 
úsilí k tomu, aby se z něho stal zákaz-
ník spokojený po všech stránkách, kte-
rý bude naše služby vyhledávat opa-
kovaně a bude je doporučovat i svým 
známým. V tom je cesta k úspěchu.

Text a foto: Pavel Aur
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